Структура и органы управления ДОУ
Управление МБДОУ №251 осуществляется в соответствии с Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации», действующим законодательством Российской Федерации и Уставом МБДОУ.
Непосредственное руководство МБДОУ осуществляет заведующий Габрельян Ирина Сергеевна, назначенный на должность Учредителем в соответствии с действующим законодательством РФ. Заведующий обеспечивает открытость образовательного учреждения социальной среде, эффективное взаимодействие и сотрудничество с органами местного самоуправления, предприятиями и организациями, надзорными органами, образовательными учреждениями по вопросам управленческой деятельности.
Органами самоуправления МБДОУ являются: Совет МБДОУ, Общее собрание трудового коллектива, Педагогический совет, Родительский совет.
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Общее собрание трудового коллектива МБДОУ № 251: Общее собрание МБДОУ (далее — Общее собрание):
· рассматривает вопросы охраны и безопасности условий труда работников;
· разрабатывает, принимает, вносит изменения и дополнения в Устав МБДОУ, локальные нормативные акты, Правила внутреннего трудового распорядка МБДОУ, коллективный договор МБДОУ;
· защищает права и интересы работников МБДОУ;
· избирает представителей работников в состав комиссии по урегулированию споров между участниками образовательных отношений.
· Общее собрание собирается не реже двух раз в год по плану работы МБДОУ, а также по мере необходимости.
Общее собрание является правомочным, если на нем присутствует не менее половины работников МБДОУ. Решение Общего собрания принимается простым большинством голосов, присутствующих на собрании работников МБДОУ, и оформляется в виде протокола.
В состав Общего собрания входят с правом решающего голоса все работники МБДОУ. Для ведения Общего собрания открытым голосованием избираются его председатель и секретарь.
Совет МБДОУ № 251состоит из заведующего МБДОУ, заместителя заведующего, работников МБДОУ и родителей (законных представителей) воспитанников в равной квоте от каждой категории.
Функции Совета МБДОУ:
· утверждает перспективный план развития МБДОУ (ресурсной базы МБДОУ, качества образовательного процесса, хозяйственной деятельности, ремонтных работ и пр.);
· рассматривает вопрос о дополнительных источниках финансирования на развитие материально-технической базы МБДОУ;
· координирует деятельность педагогов, родителей (законных представителей), общественных организаций по вопросам воспитания и образования в МБДОУ;
· заслушивает отчет администрации МБДОУ о расходовании бюджетных ассигнований и использовании иных источников финансирования;
· представляет интересы МБДОУ в органах управления образованием, общественных объединениях и других организациях.
Представители, избранные в Совет МБДОУ, выполняют обязанности на общественных началах. Решения Совета МБДОУ являются правомочными, если на его заседании присутствовало не менее 2/3 состава Совета МБДОУ, и если за него проголосовало не менее 2/3 присутствовавших, среди которых были равным образом представлены 2 категории членов Совета.
Педагогический совет МБДОУ №251:
Управление педагогической деятельностью осуществляет Педагогический совет. Это коллегиальный орган, объединяющий всех педагогических работников МБДОУ.
Педагогический совет под председательством заведующего МБДОУ:
· определяет стратегию в совершенствовании образовательного процесса в МБДОУ;
· обсуждает и производит выбор различных вариантов содержания образования, форм, методов образовательного процесса и способов их реализации;
· организует работу по повышению квалификации педагогических работников, развитию их творческих инициатив;
· проводит подготовительную работу по аттестации педагогических кадров МБДОУ;
· принимает решение о представлении к награждению педагогических работников;
· делегирует представителей педагогического коллектива в Совет МБДОУ;
· рассматривает и обобщает результаты коррекционно-развивающей и образовательной деятельности МБДОУ;
· проводит разработку, обсуждение и принятие годовых и перспективно-тематических планов и других документов, регулирующих образовательный процесс.
· организует выявление, обобщение и внедрение продуктивного педагогического опыта;
· осуществляет управление опытно-экспериментальной работой в МБДОУ;

Родительский совет МБДОУ №251 является добровольным объединением представителей родителей (законных представителей) воспитанников и иных заинтересованных лиц. Осуществление членами Родительского Совета своих функций производится на безвозмездной основе.
Заседания Родительского Совета проводятся по мере необходимости, но не менее одного раза в квартал. Заседания Родительского Совета признаются правомочными, если в них приняло участие не менее 2/3 членов Совета. Родительский Совет вправе принимать решения по всем вопросам, относящимся к его компетенции. Решения Родительского Совета принимаются простым большинством голосов членов Совета. Заседания и решения Родительского Совета оформляются протоколом, подписываемым председателем.
Непосредственное руководство деятельностью Родительского Совета осуществляет председатель Родительского Совета, избираемый на первом собрании членов.
Председатель избирается сроком на два года.
Компетенция Родительского Совета:
· оказывает содействие МБДОУ в привлечении внебюджетных средств и порядка их использования в МБДОУ;
· определяет приоритетность образовательных проектов и программ;
· оказывает содействие в организации конкурсов и иных мероприятий, проводимых в МБДОУ;
· ходатайствует по различным вопросам финансово-хозяйственной деятельности МБДОУ, имеющие для администрации МБДОУ рекомендательный характер в пределах своей компетенции;
· осуществляет контроль за целевым использованием внебюджетных средств;
· избирает председателя и прекращает его полномочия.
Органы самоуправления действуют на основании Устава и Положений об органах самоуправления МБДОУ.
Механизм управления современным дошкольным учреждением мы видим в создании новых форм взаимодействия дошкольного учреждения и всех участников педагогического процесса.
Все эти функциональные подразделения в структуре детского сада специализированы на выполнение определенных видов управленческих действий и могут принимать решения относительно круга специальных вопросов.

